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PANORAMA 

Časopis nejen pro zrakově 
postižené 



 

 

 

Vážení čtenáři!  
 
Do rukou se Vám dostává další číslo měsíčníku PANORAMA,  
který vydáváme ve zvětšeném černotisku.  

Na stránkách tohoto bulletinu vás seznamujeme s činností 
naší organizace, do které patří organizování nejrůznějších 
vzdělávacích programů, poskytování sociálně právního 
poradenství, asistenční, průvodcovská a předčitatelská služba, 
Centrum denních služeb, sociálně terapeutické dílny, sport, 
pořádání rekondičních a rekreačních pobytů a další. Více se o 
těchto aktivitách dočtete v jednotlivých rubrikách, které jsou 
jim vyhrazeny. 

Časopis si můžete nechat zasílat prostřednictvím e-pošty. Naše 
adresa je: on.ji@tiscali.cz. Lze si jej také stáhnout z webových 
stránek naší servisní organizace: www.tyflocr.cz 

Sdělte nám, zda máte o tento bulletin zájem a v jaké formě jej 
chcete odebírat. 

Napište nám, co Vás zajímá, co byste si v časopise rádi 
přečetli. Těšíme se na vaše příspěvky! 

Za Organizaci nevidomých 
                                                                                          Pavel Hegner 

        Předseda ON 

         1 
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PRAVIDELNÉ  AKCE V ROCE  2018 
 

Každých 14 dnů, liché týdny - pondělí simulovaná zvuková  
střelba nebo různé společenské hry (dle zájmu) 
v klubovně Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 
Jihlava, od 14:00 hodin 

Vede: Erika Gaňová 

Kontakt:  telefon P. Hegner 776 805 838, 
Erika Gaňová 603 410 605 
 

Každých 14 dnů, sudé týdny - pondělí, pletení v klubovně  

Od 14:00 hodin 
Vede: Zlatuše Hegnerová, 
Telefon P. Hegner 776 805 838 
 

Každou středu 9:00-10:00 cvičení „Aby záda nebolela“ 
klubovna Tyfla nebo masérna 
Vede: Ivana Rytychová 
Telefon 728 460 886, 776 805 838 
 

Každých 14 dnů - sudé týdny, středa od 15:00 Bowling 
Snack bar, Havlíčkova 58, Jihlava. 
Vedou: Jana Novotná, Hana Valsová 

 Kontakt: Pavel Hegner, telefon 776 805 838 
 

Každý čtvrtek od 10:00 plavání - Vodní ráj Jihlava 
 Vedou: Jana Novotná, Jan Strnad 

Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838 
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Každý čtvrtek od 14:00 Klub pro uživatele služeb Tyflo ČR 

o.p.s. a pro členy Organizace nevidomých - klubovna 
Tyflo ČR o.p.s., Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 
Vede: Erika Gaňová 
Kontakt: P. Hegner, telefon 776 805 838, E. Gaňová 
603 410 605 

 

Upozorňujeme na možnost pravidelných klasických 
masáží v Jihlavě  (záda + šíje) vždy v úterý 7:00-14:00 
a ve středu 7:00-9:00 a 10:00-14:00 hodin. Masáže 
provádí zkušená masérka paní Ivana Rytychová, 
objednávat se můžete na tel.776 805 838. Členové ON 
mají výrazné slevy!!! 
 

Platí stejné ceny i slevy pro naše členy!!! 
 

Odborné sociální poradenství Jihlava 
 

Provozní doba:  Tyflo ČR o.p.s. 
úterý: 8:00 – 12:00  Fritzova 4258/2 
čtvrtek: 12:00 – 16:00  Jihlava 

 
terénní služba  Kontakty: 
úterý: 8:00 – 12:00  e-mail: tyflo@seznam.cz 
středa: 12:00 – 16:00  Tel: 776805838 
pátek: 8:00 – 12:00 
 

Bc. Ivana Vomelová 
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AKCE NA ČERVENEC 2018 

5. 7. Třešť – DŘEVOŘEZÁNÍ – loutkáři DS K.Čapka, 
kapela KALÍŠCI, stálá expozice betlémů. Odjezd 
autobusem z Jihlavy v 9:00 (stan. 27).  
Vede p. Čermáková 

6.7 – 8. 7. Olympiáda na Svratce 

12.7. Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé a 
slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla – Václav 
Doležal, Jan Strnad 

19.7. beseda a soutěžní odpoledne s kompenzačními 
pomůckami pro nevidomé a slabozraké od 14:00 
hodin, klubovna Tyflo ČR o.p.s. 

21.7-28.7 Týdenní pobyt v rekreačním středisku Prosaz- 
Líchovy  

 

Významné dny osob se zdravotním postižením   
ČERVENEC 

 

  8.7. Světový den alergií 
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28.7. Světový den boje proti žloutence 
 

 

SRPEN 

1.8. Světový den na podporu kojení 

 

 

PŘIPRAVUJEME NA SRPEN 2018 

4.8.- 11.8. Sjíždění řeky Vltavy na raftech 

9.8. Promítání fotografií  s komentářem pro nevidomé a 
slabozraké od 14:00 v klubovně Tyfla – Václav 
Doležal, Jan Strnad 

18.8.- 25.8. Brno – kulturní týden v Brně 

31.8.-9.9. Zahraniční pobytový zájezd – Makarská 
Riviéra/Chorvatsko 
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SOCIÁLNÍ OKÉNKO 

Dlouhodobé ošetřovné 

Od 1. 6. 2018 vstupuje v účinnost část novely zákona č. 
187/2006 Sb. o nemocenském pojištění, která kodifikuje 
poskytování tzv. dlouhodobého ošetřovného. Pečujícímu 
bude po dobu dlouhodobé péče náležet z nemocenského 
pojištění náhrada ztráty příjmu, a to ve stejné výši 60 % 
denního vyměřovacího základu. Pečující zaměstnanec 
nemůže dostat výpověď a po ukončení péče mu nová 
zákonná úprava garantuje původní práci i návrat na stejné 
pracovní místo.  
O příbuzného nově bude moci pečovat jeden člen z širšího 
okruhu rodiny. 
  a) manžel (manželka) ošetřované osoby nebo 
registrovaným partnerem (registrovanou partnerkou) 
ošetřované osoby, 
  b) příbuzný v linii přímé s ošetřovanou osobou nebo je 
její sourozenec, tchyně, tchán, snacha, zeť, neteř, 
synovec, teta nebo strýc, 
  c) druhem (družkou) ošetřované osoby nebo jinou 
fyzickou osobou žijící s ošetřovanou osobou v domácnosti. 
Podmínkou nároku na dlouhodobé ošetřovné je, že tento 
pojištěnec má s ošetřovanou osobou shodné místo 
trvalého pobytu a to po dobu alespoň 3 měsíců 
bezprostředně předcházející dni vzniku potřeby 
dlouhodobé péče nebo dni prvního převzetí této péče.  
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Zákon stanoví, že zaměstnavatel může odmítnout udělit 
ošetřovatelské volno zaměstnanci, pokud má pro to vážné 
provozní důvody. V ostatních případech je povinen volno 
poskytnout.  
Zákon stanoví, aby ošetřovaná osoba udělila pojištěnci na 
předepsaném tiskopise písemný souhlas s poskytováním 
dlouhodobé péče. Na jeden kalendářní den potřeby 
poskytování dlouhodobé péče lze udělit souhlas jen 
jednomu pojištěnci, souhlas je možné také písemně 
odvolat.  
 Ošetřovaná osoba je fyzická osoba, u které došlo k 
závažné poruše zdraví, jež si vyžádala hospitalizaci, při 
níž byla poskytována léčebná péče alespoň 7 
kalendářních dnů po sobě jdoucích. Nesmí však přitom jít 
o akutní lůžkovou péči standardní poskytovanou 
ošetřované osobě za účelem provedení zdravotních 
výkonů, které nelze provést ambulantně. Dále je třeba, 
aby zdravotní stav ošetřované osoby po propuštění z 
hospitalizace do domácího prostředí nezbytně vyžadoval 
poskytování dlouhodobé péče po dobu alespoň 30 
kalendářních dnů.  

Zdroj: http://www.nrzp.cz/aktualne/informace-predsedy-
nrzp-cr/1954-informace-c-46-2018-dlouhodobe-
osetrovne.html 
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HISTORIE  SPORTU 

Převahu českého fotbalu potvrdili i junioři a starší páni 
vítězstvím 2:1 a 3:0. Koncem května 1927 byla založena 
významná soutěž v kopané - pohár Českomoravské 
vysočiny. Prvého ročníku se zúčastnila 3 družstva: SK 
Jihlava  AFK  N. Brod a SK Hlinsko. SK Jihlava remizoval 
s AFK N. Brod 2:2 a v utkání s SK Hlinsko odešel poražen 
1:2. V posledním utkání se vyznamenali brankář Vojta a 
střední útočník Hronek, ale k vítězství to nestačilo a tak 
první ročník ČMV nepřinesl Jihlavě úspěch.  
Několik dalších  fotbalových zajímavostí z jihlavské 
kopané sezony 1927: 
Na svatodušní svátky si pozvali čeští a němečtí fotbalisté 
soupeře zvučného  jména, ale již méně zvučného umění, 
který nesl honosné jméno Sud Professional Wien. S SK 
sehrál dvě utkání, v prvém podlehl 1:4 ve druhém 
remizoval 2.2 a proti DFC docílil také jen remízy 3.3. 
Těžkou porážku připravili Jihlavským 31. července 
fotbalisté z Třebíče. Přátelské utkání SK  Jihlava - DSK 
Třebíč skončilo vítězstvím hostů 1:2 !!! Bylo to trpké 
zklamání a o jeho velikosti nechtˇ hovoří úryvky referátu: 
"...zdrcující porážka... vlažná hra... U SK  Jihlava byl 
nejhorší muž pole, šel na nervy. SK Jihlava mu zajisté 
neopomene poděkovat  za zásluhy, kterých si  o tento 
zápas získal... Jako zpravidla vždy, viník se našel. 
Tentokrát  to odnes chudák brankář. Koncem září došlo  k 
dalšímu střetnutí mezi SK a DFC. Němci byli od jara cosi 
dlužni a odvedli prvou splátku v podobě vítězství 3:1. 
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Utkání, za již tradičního rozhodování Popilka, bylo 
dohráno bez vyloučených! SK Jihlava prohrál prý proto, že 
hrál se třemi náhradníky, což bylo dosti nepříjemné před 
rekordní návštěvou 700 diváků. Pokračování příště.            
                                                                                Nech 

 
 

Týdenní pobyt na Slovensku 
 
Naše organizace již tradičně pořádá zájezdy do termálních 
lázní. Na přelomu května a června se vydalo několik 
našich členů vlakem do termálních lázní Podhájska a 
strávili tam celý týden koupáním, večerním tancováním a 
výlety po okolí. Obec Podhájska, která vznikla v roce 1960 
sloučením obcí Belek a Svätuša se nachází na jizních 
výbežkách Pohronskej pahorkatiny v nadmořské výške 
170 metrů. Patří do Novozámockého okresu a do 
Nitrianskeho kraje.  Leží na železniční trati mezi Levicami, 
které naši členové také navštívili a Šurany. Najdete zde 
dva římsko-katolické kostely, knihovnu, letní kino. 
Turistické stezky a cyklostezky vás dovedou k historickým 
památkám např. ke zřícenině Paulínského kláštera na 
Mariánskej Čeladi. 
První vrt v obci Podhájská se uskutečnil v roce 1973 
pracovníky Geologického ústavu L. Štúra v Bratislavě.  
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Nyní na ploše 12 hektarů se nachází 8 bazénů, z toho je 5 
termálních a jeden perličkově-hydromasážní. Dále je k 
dispozici tobogán, přírodní stupňovitá solária, volejbalové 
hřiště, pingpongové stoly. Živá country hudba našim 
členům prý velice zpříjemnila úterní den v bazénech i na 
tanečním parketě. Pro děti jsou k dispozici bazénky se 
skluzavkami a vodotryskem, dětské hřiště vybavené 
houpačkami, prolézačkami, trampolínou a jinými dětskými 
atrakcemi. Můžete také navštívit restaurace, kadeřnictví  a 
Wellness centrum, které je umístěné uvnitř areálu 
termálních lázní. Tento rok bylo počasí velice příznivé a 
nezvykle teplé. 
Termální voda je slaná a srovnatelná s vodou v Mrtvém 
moři. Léčivě působí na lidi, kteří trpí průduškovými 
nemocemi a nemocemi dýchacích cest. Ve vodě se 
vyskytuje prvek Litium, který pomáhá při léčení dny, dále 
jsou tady jodidy, které stimulují štítnou žlázu. Ve vodě jsou 
zastoupeny sloučeniny vápníku působící na pohybové 
ústrojí a na bolesti zlomenin. Dále jsou tu bromidy 
zmírňující bolestivé stavy. Termální voda světového 
unikátu dobře působí na lidi trpící revmatismem, cévními a 
kloubními nemocemi, přetrvávajícími bolestmi zad. Jsou tu 
zastoupeny sírany, které pomáhají při léčení ekzémových 
onemocnění, jako je lupenka, atopický ekzém apod. Při 
hromadném koupání nevznikají žádná onemocnění, 
protože tato slaná voda ihned zanesené bakterie likviduje 
a nedovoluje jejich množení. 
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Kam v létě. 
  
Začalo léto a s ním pro děti neodmyslitelně spojené 
prázdniny. A pokud hledáte inspiraci kam na dovolenou, či 
jen na prodloužený víkend na internetu najdete mnoho 
web portálů s aktuální nabídkou akcí a kulturního 
programu. Asi nejznámější jsou www stránky Kudy z nudy, 
Kam s dětmi či KdyKde, kde si díky podrobnému 
vyhledávači najdete nabídku ušitou přesně vám na míru. 
Návštěvy hradů a zámků k prázdninám neodmyslitelně 
patří. I tady pořadatelé v posledních letech nabízí i 
hudební a kulturní program, kromě klasických prohlídek 
interiéru hradů a zámků. Se speciálními expozicemi se 
v letošním roce 2018 také přímo roztrhl pytel. Například 
v Telči, kromě již tradičního hudebního festivalu Prázdniny 
v Telči, můžete navštívit výstavu originálních rekvizit a 
kostýmů z české filmové pohádky spíše pro dospělé "Až 
přijde kocour" v Justičním sále Telčského zámku. 
Léto pro nás má připraveno spoustu zábavy a relaxace, 
stačí se jen rozhlédnout a vybrat si. A vybírat lze i z akcí 
„zadarmo“. Například v Jihlavě v parku Smetanovy sady 
po celý červenec budou probíhat akce a workshopy pod 
záštitou Oblastní charity – NZDM Vrakbar Jihlava. Akce 
má název „Léto bez koruny“ a je to již 4. ročník. 
 
Přejeme Vám pohodové a slunné letní dny. 
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NAŠI DOBROVOLNÍCI 

 
Abychom mohli dobře realizovat svou činnost a pomáhat 
nevidomým a zrakově postiženým, neobejdeme se bez 

dobrovolníků - dobrých duší, které jsou ochotny nám 
věnovat svůj čas, energii nebo znalosti, za což jim patří 

náš obrovský obdiv a dík! 
 

Chtěli byste se i Vy stát jedním z nich? Přivítáme Vás s 
otevřenou náručí. 

 
Dobrovolníci u nás pomáhají s přípravou jednorázových i 
pravidelných akcí a také s administrativou v organizaci. 

 
Pomáhejte s námi! 

Kontaktujte nás na e-mailu: tyflo-fundraiser@seznam.cz 
nebo na mobil: 776 805 838 

 
 

FIREMNÍ  SPONZORSTVÍ  A  DÁRCOVSTVÍ 

  
staňte se společensky odpovědnou firmou a  

myslete tak na druhé lidi,  
kteří potřebují vaši pomoc a pomozte jim. 

 
Děkujeme všem, kteří nám pomáhají. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

 

  
 V měsíci červenci oslaví tito členové ON své narozeniny: V měsíci květnu oslaví tito členové ON své narozeniny: V měsíci květnu oslaví tito členové ON své narozeniny: 

   

Novotný Stanislav Jihlava 

Magdová Olga Lipník nad Bečvou 

Hegner Pavel Velký Beranov 

Kiktová Lýdia Praha 4  

Fatrdlová Marta Jihlava 
 
 

Vážení oslavenci, gratulujeme vám k narozeninám, 
přejeme vše nejlepší. 
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Pracovníci Tyflo ČR o.p.s., Dělnická 54, Praha 7 a Organizace 

nevidomých, Fritzova 2,  Jihlava: 

Ředitel: Pavel Hegner  

Sociální pracovník: 

Bc. Ivana Vomelová – Tyflo ČR 

Účetní: Bc. Petra Brabencová 

Fundraiser : Jaroslav Procházka, Andrea Ševčíková  

Administrativní pracovník: Věra Svobodová 

Centrum denních služeb: Erika Gaňová 

Sociálně terapeutické dílny: Jaroslav Aleš  

Pracovníci v sociálních službách: Hana Havránková  

Průvodcovská a předčitatelská služba: Eva Polzerová 

Osobní asistence: Pavel Matějka,  Milan Havránek 

Masérské služby a cvičení:  Ivana Rytychová – ON 

    Eva Polzerová – Tyflo ČR 

Jan Sandy Kunte – Tyflo ČR 

     

Podpořit činnost obecně prospěšné společnosti Tyflo ČR 

můžete zasláním libovolné částky na bankovní účet: 

 

226365651/0300 

 

Srdečně Vám děkujeme. 
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Časopis vydává: 

Organizace nevidomých 
Fritzova 4258/2, 586 01 Jihlava 

E-mail: on.ji@tiscali.cz 
Tel.: 567 155 083, 776 805 838 
www.organizacenevidomých.cz  

 

 

 


